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令和３年 第８回宮代町教育委員会定例会会議録 

招集年月日 令和３年８月２０日 午後２時００分 開 催 場 所 宮代町役場 

２０２会議室 

開閉の日時 

及び宣告者 

令和３年８月２０日 午後２時００分 教 育 長 中村 敏明 

令和３年８月２０日 午後３時３０分 教 育 長 中村 敏明 

議長代理 － 仮議長 － 会議録調製員 青栁 誠 

委員出席状況 議案説明等 

番号 氏  名 出席の有無 教育推進課長          大場崇明 

学校管理幹兼副課長（学校教育） 塚越健一 

生涯学習室長          草野公浩 

主幹（教育総務）        青栁 誠 

教 育 長 中村 敏明 出席 

職務代理者 深井 美智子 出席 

教育委員 吉澤 久美子 出席 

教育委員 瀧ケ崎 隆司 出席 

教育委員 山田 鋭生 出席 

議案件名 

概要報告 

（１）概要報告 

事務局報告 

（１）教育総務関係 

  ア 令和２年度一般会計教育費決算について 

（２）学校教育関係 

  ア  ９月の行事予定について 

  イ ９月の事業予定について 

(３) 生涯学習関係 

ア ９月の事業予定について  

審議案件 

 議案第２１号 教育委員会の事務に関する点検評価報告書（案）について 

 

傍聴人 ０名 

 

 



2 
 

 

開 会 午後２時００分 

１ 開会の宣言 

 中村教育長 令和３年第８回定例教育委員会をこれより開会いたします。 

 （委員の出席を確認） 

２ 概要報告 

 中村教育長 概要報告について、事務局よりお願いします。 

青栁主幹 （資料により概要報告を行う。） 

中村教育長 ただいまの報告に対して、御質問、御意見はございますか。 

（意見・質問なし） 

次に、事務局報告に移ります。 

報告事項（１）教育総務関係 ア 令和２年度一般会計教育費決算について、 

報告をお願いします。 

３ 事務局報告 

（１）教育総務関係について 

 青栁主幹 

塚越学校管理幹 

飯山室長 

（１） 教育総務関係について 

 ア 令和２年度一般会計教育費決算について 

（別冊資料１及び別冊資料２により報告を行う。） 

中村教育長 令和２年度の一般会計教育費決算について説明がありましたが、御質問等あれば

お願いします。 

瀧ケ崎委員 別冊資料１の８頁、小学校施設管理事業の役務費ですが、決算額が前年度と比較

した大きくなっていますが、どのような理由でしょうか。 

青栁主幹 令和２年度は、国施策であるＧＩＧＡスクール構想を推進するため、児童生徒１

人１台情報端末整備を行いました。その情報端末の初期設定費は、役務費で支出

したため、決算額が大きくなりました。 

瀧ケ崎委員 同じく別冊資料１の１２頁、中学校要準特別支援教育就学援助事業ですが、大き

く減額していますが、これは対象者数が減少したとか、基準に該当しない方が増

えたということでしょうか。 

青栁主幹 御指摘のとおり対象者数が減ったことと、それに加え昨年度は、臨時休業による

給食日数の減少や修学旅行の中止等、給付対象の事業費が減少したことも影響し

ています。 

深井委員 別冊資料２の１８６頁、１８８頁、小中学校の学力向上推進事業ですが、非常勤

講師を小学校で６人、中学校で４人配置となっていますが、配置数は、児童生徒

数に応じて決まるのでしょうか。以前は、各校２名配置となっていたと思います

がいかがでしょうか。 

塚越学校管理幹 御指摘のとおり、各校２名の配置を予定しておりましたが、現状、教員不足等に

より確保することが難しい状況が続いています。探す努力はさせていただきまし
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たが、結果として、相応しい方がみつからなかったということです。 

山田委員 別冊資料１の８頁、１２頁、小中学校の施設管理事業の備品購入費ですが、説明

では、ＧＩＧＡスクール構想を推進するための情報端末の購入とありました。リ

ースではなく購入としたのは理由があるのですか。 

青栁主幹 昨年度の情報端末の整備については、文部科学省からの情報端末整備費補助金の

ほか、総務省からの新型コロナウイルス感染症対策地方創生臨時交付金を活用す

ることができるとされていました。ただし、文部科学省の補助金は、リースと購

入が選択できたのですが、総務省の臨時交付金は、単年度でしか活用できないた

め、購入を選択するしかありませんでした。他の自治体でも、同じように臨時交

付金を活用するため、リースから購入に変更するところは多かったと聞いていま

す。 

山田委員 そうなると、何年か後には一斉更新が必要になるということですか。 

青栁主幹 導入したクロームブックについては、Google 社が提供する教育用アプリ等がイ

ンストールされていますが、教育機関で使用できる無償アップデートの期間が予

め定められています。その期間を過ぎると使用できなくなりますので、その際は、

更新が必要です。次回の更新の方法については、購入だけではなく、リースとい

う選択もありますし、その時に国の補助があるのかないのかなどによっても選択

肢は変わってくると思います。 

山田委員 別冊資料１の１４頁、青少年健全育成事業ですが、別冊資料２の１９１頁では、

放課後子供教室は中止となっています。それでも傷害保険料として、３０，８０

３円支出していますが、これは募集を開始した段階で加入するということでしょ

うか。 

草野室長 そのとおりです。 

山田委員 令和元年度は、同様の支出がありますが、３０年度は支出がありません。その理

由を教えてください。 

草野室長 放課後子供教室は、令和元年度から実施しているため、３０年度の支出はないと

いうことです。 

瀧ケ崎委員 別冊資料２の１８１頁、交通安全・防犯対策事業において、通学路点検で危険箇

所の確認とありましたが、危険な場所や早急に改善を図るべき箇所はあるのでし

ょうか。 

塚越学校管理幹 改善は図るべき箇所はございますが、地権者の方との兼ね合いなどもあるので、

教育委員会だけではなく、警察や関係課と相談しながら改善に向け取り組んでい

るところです。 
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中村教育長 ほかに、御質問等はございますか。 

（意見・質問なし） 

無いようですので、これで（１）教育総務関係の報告を終了といたします。 

続きまして、事務局報告の（２）学校教育関係について、事務局からお願いしま

す。 

（２）学校教育関係について 

 塚越学校管理幹 （２）学校教育関係 

 ア ９月の行事予定について 

 イ ９月の事業予定について 

（資料により報告を行う） 

中村教育長 学校教育関係について報告がありましたが、ただいまの報告に対して、御質問、

御意見をお受けいたします。 

深井委員 ７日の東小学校でのショート避難訓練は、校庭との兼ね合いで何か変更してやる

ものですか。 

塚越学校管理幹 ショート避難訓練は、短い時間、例えば休み時間に先生が居ない場合等を想定し

て行う避難訓練です。 

深井委員 １０日の３年生の社会科見学はどこに行くのでしょうか。 

塚越学校管理幹 近くのぶどう園を見学に行くと聞いています。 

吉澤委員 緊急事態宣言が延長になっていて、新型コロナウイルスの影響も終息が見えない

状況です。体育祭が予定されていますが、緊急事態宣言がさらに延長された場合

の対応などは考えているのでしょうか。 

中村教育長 県によると、現在、国において２学期以降の学校運営に関する方針や留意点をま

とめているとのことです。その国の方針を受け、県においても方針を作成する予

定とのことです。町としても、現在、体育祭をはじめとする学校行事や通常の学

校生活をどうするのかということも検討しています。最終的には、国・県の方針

を踏まえ、町の方針を決定することになります。その際は、また改めて御報告さ

せていただきたいと思っています。 

吉澤委員 これまでも対策を十分に講じてきたので、クラスターなどは発生していません

が、ウイルスの感染力が高まっているとのことですので、引き続き、対策を十分

に行っていただきたいと思います。 

中村教育長 ほかにございますか。 

（意見・質問なし） 

無いようですので、続きまして、報告事項（３）生涯学習関係について、事務局

からお願いします。 

（３）生涯学習関係について 

 草野室長 （３） 生涯学習関係について 

 ア ９月の行事予定について 
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（資料により報告を行う。） 

中村教育長 ただいまの報告に対して、御質問・御意見をお受けいたします。 

吉澤委員 生涯学習関係の活動については、昨年度の取組をみても中止を余儀なくされてい

て、それは仕方のないことだと思いますが、今年度においても、同じような状況

が続くことが予想されます。昨年度の取組の中で実際に「さいかつボール」の競

技はできなかったけれど、動画配信によってそのスポーツの楽しさを伝えるとい

うものがありました。いろいろと制限があり、やれない中でも、やれることを考

えて取り組むというこうした姿勢は素晴らしいと思います。引き続き、今年度に

おいても、イベントや活動ができない中でも、やれること、できることを考えて

取り組んでいただきたいと思います。 

中村教育長 ありがとうございました。他に、御質問・御意見等はございますか。 

（意見・質問なし） 

無いようですので、以上で報告事項を終了いたします。 

 次に、審議案件に入ります。 

議案第２１号 教育委員会の事務に関する点検評価報告書について を議題と

いたします。 

では、事務局から説明をお願いします。 

４ 審議案件 

議案第２１号 教育委員会の事務に関する点検評価報告書（案）について 

 青栁主幹 議案第２１号 教育委員会の事務に関する点検評価報告書（案）について 

（資料により説明を行う。） 

中村教育長 ただいまの説明に対して、御質問、御意見がありましたらお願いします。 

山田委員 点検評価の自己評価について、別冊資料３の８頁、施策（４）特別支援教育の推

進のア障害のある児童生徒一人ひとりのニーズに応じた就学支援の推進のとこ

ろですが、自己評価が「◎」となっています。その上のイ情報教育の推進では、

ＧＩＧＡスクールの取組により「◎」となっているのは、例年とは違った取組と

して理解できますが、アのところの執行状況をみると、例年の取組と大きな差異

はみられず、何故「◎」にしたのかという所が分かり難いと感じます。そのあた

りを踏まえ、どのような取組が「◎」の評価になったのか、自己評価についての

考え方をお聞きしたいです。 

塚越学校管理幹 取組としては、就学支援委員会、特別支援教育サポートチーム、難聴・言語通級

指導教室とありますが、中でも特別支援教育サポートチームにおいては、例年、

２回の学校訪問を行い、配慮を要する児童生徒への支援を行って、１回目と２回

目でどのような変化がみられるかというのを確認するのですが、昨年は２カ月ス

タートが遅れたにも関わらず実施できたこと、また、その内容が充実していたた

め、取り上げさせていただきました。また、難聴・言語教室でも、多くの子供た
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ちに指導ができ、改善がみられたため、このような評価を行いました。 

山田委員 コロナ禍においても、これまで以上の指導・改善がみられたということですね。 

塚越学校管理幹 そう考えています。 

中村教育長 ほかに御質問はございますか。 

（質問・意見なし） 

では、お諮りいたします。議案第２１号 教育委員会の事務に関する点検評価報

告書（案）について、原案のとおり、可決することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

 承認をいただきました。 

皆様から御承認いただいた報告書については、議会に報告することとなります。 

これで審議案件を終了いたします。次に、その他に移ります。 

何か事務局からありますか。 

５ その他 

 塚越学校管理幹 ・運動会、体育祭への対応について報告 

・教職員の新型コロナウイルス感染について報告 

草野室長 ・図書館講座の案内について報告 

・図書館ＬＥＤ化工事について報告 

青栁主幹 ・男女共同参画プラン策定委員の推薦依頼について報告 

中村教育長 ただいまの説明について、御質問等がありましたらお願いします。 

（質問・意見なし） 

無いようですので、次の教育委員会の日程について、事務局からお願いします。 

６ 次回教育委員会について 

 青栁主幹 次回の教育委員会につきましては、９月３０日（木）午前１０時から役場庁舎 

２０４会議室で開催します。 

７ 閉会 

（閉会 午後３時３０分） 

 


